



第九届全国新农村文化艺术展演 10月27日—28日在达州举行

本报讯(记者 丁畅) 昨日,记者在第九届全国新农村文化艺术展演新闻发布会上获悉,第九届全国新农村文化艺术展演将于10月27日—28日在我市举行。本届展演活动由文化和旅游部、中国文联、四川省人民政府主办,四川省文化和旅游厅、四川省文联、达州市人民政府承办。

本届展演的主要目的是:唱响一个主题、展示两大板块、突出三大特色。

唱响一个主题:即,聚焦农文旅深度融合发展和全面推进乡村振兴的时代主题,唱响“乡村大舞台,幸福新农村”。以乡村文化为主体、以农民为主角,颂扬农业新发展、展示农村新变化、讴歌农民新生活,唱响乡村振兴曲,共筑美好新未来。

展示两大板块:本届展演活动由主体活动、配套活动两大板块构成。主体活动包括“1+3”四项活动:“1”就是举办一场全国新农村文化艺术展演,“3”就是举办“新农村视觉艺术展览、新农村文创产品展销、新农村文化惠民公益演出”,配套活动包括举办现代川剧《马多福的金饭碗》演出、“巴山杯”乡土诗歌大赛、“畅游大巴山”文旅嘉年华、乡村文化旅游精品线路考察调研等。两大板块内容丰富、形式多样,聚集了来自全国东西南北中富有乡土气息、民族特色、地域风情的新农村文艺题材作品,这既是一曲共唱乡村文化振兴的交响乐章,更是一幅激情勾勒新农业、新农村、新农村在新时代生机盎然、蓬勃发展的壮美画卷。

突出三大特色:一是突出乡村文化特色。参加展演作品原创来源于田间、地头、家园,创作的内容和表现形式,均流露出真实而清新的乡土韵味,反映人与自然和谐相处,展示自然美和人性美,折射出广袤农村大地在新

农村建设中的沧桑巨变和亿万农民获得幸福新生活的内心喜悦。

二是突出文旅融合特色。将展演活动与文旅消费有机融合,既是传承弘扬优秀文化的重要平台,又是激发市场活力的有效方式。为此,将举行土家民俗展演、摄影大赛等特色文化活动,举办“畅游大巴山”文旅嘉年华和新农村特色文创产品展等系列活动,开展文化旅游资源展示、特色美食展览展销、直播带货展示等文旅商务活动,为村民带来难忘的游玩体验,提升旅游热度、促进文旅消费。

三是突出区域合作特色。本次活动以新农村文化艺术展演为契机,联动川渝23个地区参与,在四川南充和重庆万州、开州等地设立分会场,通过视频连线,主会场分会场同步进行,开启川渝共绘文旅同心圆、共建文旅大环线、共育山水大品牌、共推文旅融合大发展。

目前,展演各项工作已准备就绪。开幕综艺演出将在全国新农村文化艺术展演基地举行,邀请了专业导演团队倾力打造,围绕“乡村大舞台、幸福新农村”主题,分为3个篇章,共12个表演节目,用多种艺术表现形式展现新时代的农村风貌和农民生活。演出过程中安排了与重庆市万州区、开州区和四川省南充市分会场视频连线,主分会场互动交流。

除开幕综艺演出外,展演活动还配套开展文化惠民演出、视觉艺术展览、文创产品展销、大型现代川剧演出、乡土诗歌大赛等一系列活动,各项活动紧扣时代主题,以静态展示与动态表演相结合的方式,由四川省文化馆与达州市文体旅局共同组织实施,有效整合全国、全省和达州资源,充分展示农业农村发展新面貌、彰显乡村振兴新成效,各项活动筹备工作正有序推进。

线上还将采取微信图文、宣传海报、快闪短视频等多种方式发布活动内容,依托微信公众号、抖音号等新媒体平台,开展线上微商城、现场直播、直播带货等丰富多样的宣传手法,表现乡村主题、反映乡村新貌、展示新农村建设成果,进一步提升展演活动的知晓率和参与度。

目前开幕演出出现场、展销活动广场、视觉艺术展现场、参观考察点位等周边环境的整治提升工作已全面完成。按照节俭办会和适度社会氛围宣传的要求,在重要道路设置道旗、广告牌和宣传标语,合理设置了氛围小品,呈现出喜庆、热烈、热情的环境氛围。

决胜三年大会战 建设全国交通枢纽



镇广高速八磨顶隧道实现双向贯通。(省交通运输厅供图)

左洞全长1993米 右洞全长1970米 镇广高速八磨顶隧道提前双向贯通

今年是达州交通建设三年大会战的决战决胜之年。作为大会战的重要标志性工程,省交通重点项目镇广高速达州段正加速推进项目建设。

继今年6月八磨顶隧道进口右洞顺利贯通后,近日,该隧道左洞进口端提前1个月完成开挖任务,实现双向贯通。

据悉,八磨顶隧道位于渠县大义乡,为左右行分离式双洞长隧道,隧道左洞全长1993米,右洞全长1970米。施工过程中,项目部细化开挖方案和施工组织,优化资源配置,不断加强超前支护、瓦斯监测、通风控制、动火审批、衬砌浇筑等关键环节管理,克服了地质条件差、安全风险高、施工难度大等

难题,实现隧道提前贯通。

镇广高速线路总长250.825公里,设计时速100公里,双向6车道,计划2026年年底全线通车。该高速连接陕西镇巴县和四川巴中市、达州市、广安市,线路分为川陕界至王坪段、王坪至通江段、通江至广安段3段建设。其中,王坪至通江段2022年1月18日建成通车。

镇广高速建成后,将连通巴万、巴达、营达、南大梁、达渝等多条高速公路,延伸形成巴中、达州、广安三地北向出川大通道和南向出海大通道,对完善区域路网、支撑成渝地区双城经济圈建设、促进沿线城乡融合发展和乡村全面振兴具有重要意义。 □本报综合

24 HOURS 市民热线 2382258
13649060903 新闻、维权线索 有奖征集
读者爆料线索本报一经采用,每条奖励50—500元现金购物券。新闻线索奖券由达州市世纪隆超市有限公司独家提供。